



**ΓΕΩΤ.Ε.Ε.**



## «Διαχείριση Υδατικών Πόρων και Κλιματική Κρίση. Προκλήσεις – Προτάσεις»

- Η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού για τη σημασία της διαχείρισης των υδατικών πόρων, ιδιαίτερα στο πλαίσιο της κλιματικής κρίσης. Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.), σε συνεργασία με τον Σύλλογο Ελλήνων Γεωλόγων, διοργανώνει ημερίδα με θέμα: «Διαχείριση Υδατικών Πόρων και Κλιματική Κρίση. Προκλήσεις – Προτάσεις». Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 25 Απριλίου 2024, στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Το σοκ σε Θεσσαλία και Έβρο επέβαλε νέο τρόπο αντιμετώπισης της κλιματικής κρίσης

- Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται με πάνω από 600 εκατ. €, προσφέροντας έως 40.000 € ανά δικαιούχο. Στην ανάγκη ύπαρξης τόσο βιώσιμων συστημάτων τροφίμων, όσο και αειφόρων αγροδιατροφικών συστημάτων, αναφέρθηκε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης στην παρέμβασή του στη συζήτηση για το βιώσιμο σύστημα τροφίμων και κλιματικής αλλαγής που διοργάνωσε η Ακαδημία Αθηνών στο πλαίσιο του 9<sup>ου</sup> Οικονομικού Φόρουμ των Δελφών που άρχισε σήμερα και ολοκληρώνεται στις 13 Απριλίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### ΟΠΕΚΕΠΕ: Η διαδικασία χορήγησης de minimis σε νόμιμους κληρονόμους θανόντων αγροτών

Με ανακοίνωσή του ο ΟΠΕΚΕΠΕ ενημερώνει τους νόμιμους κληρονόμους των αποβιώσαντων δικαιούχων, οι οποίοι κατά τον χρόνο κληρονομικής διαδοχής είχαν την ιδιότητα του κατά κύριο επάγγελμα αγρότη, και δεν είχαν λάβει ενίσχυση για τις ακόλουθες ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de minimis), να καταθέσουν σχετική αίτηση έως 22/04/2024 στα κατά τόπους γραφεία του ΟΠΕΚΕΠΕ: *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



### Φωτοβολταϊκά στο χωράφι: Ισχυρό ενδιαφέρον αγροτών την πρώτη ημέρα υποβολής αιτήσεων

Οι ωφελούμενοι θα λάβουν ενίσχυση 30% και έως 350 ευρώ ανά kW, με το ποσό της επιδότησης να μην σωρεύεται στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας. Αυξημένο είναι το ενδιαφέρον αγροτών για συμμετοχή στο πρόγραμμα «φωτοβολταϊκά στο χωράφι». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



## Εξυγίανση του ΟΠΕΚΕΠΕ, καταβολή άδικων περικοπών της βασικής ενίσχυσης

Αποτροπή των φαινομένων νοθείας στη Φέτα, καταβολή των επιδοτήσεων και εξυγίανση του ΟΠΕΚΕΠΕ, τάχιση και ορθή καταβολή αποζημιώσεων. Αυτά τα τρία απλά όσο και καίριας σημασίας αιτήματα έχει καταθέσει η Ομοσπονδία Κτηνοτρόφων και Κτηνοτροφικών Συλλόγων Θεσσαλίας εδώ και τέσσερις μήνες στην ηγεσία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [TYROKOMOS.GR](http://TYROKOMOS.GR), [AGROCAPITAL](http://AGROCAPITAL)



## ΕΕ: Αιτήσεις για το Παρατηρητήριο Αγροδιατροφικής Αλυσίδας

Το Παρατηρητήριο θα εξετάζει το κόστος παραγωγής, τα περιθώρια κέρδους και τις εμπορικές πρακτικές. Έως τις 13 Μαΐου θα δέχεται η Κομισιόν τις υποψηφιότητες για τη σύσταση του Παρατηρητηρίου Αγροδιατροφικής Αλυσίδας της ΕΕ (AFCO) προκήρυξε η Κομισιόν. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](http://IN.GR), [ΕΘΕΑΣ](http://ΕΘΕΑΣ)



## Αίτημα δικαιώματος στο πρόγραμμα «Φωτοβολταϊκά στο χωράφι» και για συνεταιρισμούς

Η ΕΘΕΑΣ απέστειλε επιστολή προς το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας με αφορμή την προκήρυξη του προγράμματος «Φωτοβολταϊκά στο χωράφι», κατά την οποία διαπιστώθηκε πως δεν συγκαταλέγονται οι Αγροτικοί Συνεταιρισμοί στους ωφελούμενους του εν λόγω προγράμματος. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](http://AGRO24), [ΕΘΕΑΣ](http://ΕΘΕΑΣ)



## Οικονομική ανάγκη και όχι μια ιδεολογική αγκύλωση τα συνεργατικά σχήματα

Σε αλλαγή κουλτούρας με έμπρακτη εμπιστοσύνη στα συνεργατικά σχήματα για να αποδώσει καλύτερα στους σημερινούς και μελλοντικούς κραδασμούς υποχρεώνεται ο πρωτογενής τομέας. Αυτό ήταν το ουσιαστικό συμπέρασμα της ζωντανής συζήτησης που πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Τετάρτης 10 Απριλίου στην αίθουσα "Αμφίκτυον" του Φόρουμ των Δελφών. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](http://AGRONEWS)



## Νέοι κανόνες για την καταπολέμηση εισαγωγών νοθευμένου μελιού από τρίτες χώρες

Η αναθεώρηση των «οδηγιών για το πρωινό» έχει στόχο να βοηθήσει τους καταναλωτές να λαμβάνουν υγιεινές αποφάσεις σχετικά με προϊόντα όπως το μέλι, οι χυμοί και οι μαρμελάδες. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](http://AGRO24)



## Έρχεται πρόγραμμα Νέων Αγροτών το φθινόπωρο, προϋπολογισμός 410 εκ. ευρώ

Αυτό ανέφερε, την Τετάρτη (10 Απριλίου), ο υπουργός ΑΑΤ, Λευτέρης Αυγενάκης, σε παρέμβασή του στο πλαίσιο συζήτησης στο «Delphi Economic Forum 2024». **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](http://ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ)



## Γεωργικοί Σύμβουλοι: Πρόσκληση πιστοποίησης για αιρεσιμότητα και οικολογικά σχήματα

Την πρόσκληση για πιστοποίηση Γεωργικών Συμβούλων εγγεγραμμένων στο Μητρώο του ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ, στα δύο νέα θεματικά πεδία γεωργικών συμβουλών: «ΑΙΡΕΣΙΜΟΤΗΤΑ» και «ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ», εξέδωσε ο

Οργανισμός. Παράλληλα ο ΕΛΓΟ δημοσίευσε και Εγχειρίδιο Οδηγιών Υποβολής Αίτησης Γεωργικών Συμβούλων.  
**Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Κανονικά συνδεδεμένες στη Θεσσαλία λόγω θεομηνίας, δήλωση στο ΟΣΔΕ και χαμένων χωραφιών

Κανονικά η καταβολή συνδεδεμένης ενίσχυσης στη Θεσσαλία, ανεξαρτήτως παραγωγής λόγω της θεομηνίας Daniel. Το θέμα συζητήθηκε στην συνάντηση που υπήρξε μεταξύ ΕΘΕΑΣ και ΥΠΑΑΤ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Παράταση των δανείων χωρίς ενημερότητα για κατ' επάγγελμα αγρότες

Παρατείνεται και για το έτος 2024 η διάταξη για τη διευκόλυνση πρόσβασης σε χρηματοδότηση με ποσό έως 25.000 ευρώ των κατ' κύριο επάγγελμα αγροτών, χωρίς την επίδειξη αποδεικτικού ασφαλιστικής ενημερότητας, με βάση σχετική τροπολογία που κατατέθηκε σε νομοσχέδιο του Υπουργείου Υγείας με τον τίτλο «Δράσεις δημόσιας υγείας - Ρυθμίσεις για την ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας». **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



ΑΜΑΛΟΤΙΦΙΑ

## Νέα Αριστερά: Απαράδεκτη η καθυστέρηση πληρωμής του Μέτρου «Αμάλθεια» στους κτηνοτρόφους

- Να εξηγήσει τους λόγους της αδικαιολόγητης καθυστέρησης. Η Νέα Αριστερά καταγγέλλει την προκλητική και αδικαιολόγητη καθυστέρηση, καθώς και την έλλειψη συντονισμού μεταξύ των αρμόδιων υπουργείων: Δυο χρόνια μετά από την ψήφιση του Μέτρου «Αμάλθεια» ύψους 12 εκατ. ευρώ για την στήριξη των κτηνοτρόφων των νησιωτικών περιοχών της χώρας, η κυβέρνηση εκτός που καθυστερεί προκλητικά και αδικαιολόγητα την πληρωμή του, φαίνεται ότι δεν ξέρει καν πως να το εφαρμόσει. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## Αμπέλι: Τι αλλάζει στις άδειες φύτευσης οινοποιήσιμων ποικιλιών

Ξεκίνησε η υποβολή των αιτήσεων για τις νέες φυτεύσεις. Αλλαγές στα κριτήρια επιλεξιμότητας, στη μοριοδότηση, στις αιτούμενες εκτάσεις φέρνει η νέα ΥΑ για τις άδειες φύτευσης οινοποιήσιμων ποικιλιών αμπέλου για το 2024. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



## ΥΠΑΑΤ: Πρόβλημα στη λειτουργία του Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων

«Το τελευταίο χρονικό διάστημα παρατηρείται μία δυσλειτουργία του Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ)» σύμφωνα με όσα αναφέρονται σε σχετική ανακοίνωση των διαχειριστικών αρχών του ΥΠΑΑΤ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Από το 2025 με 100 εκατ. ευρώ η μόνιμη επιστροφή για το αγροτικό πετρέλαιο

Κλείδωσε ο δημοσιονομικός χώρος για τη μονιμοποίηση της επιστροφής του ΕΦΚ πετρελαίου στους αγρότες, με τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστή Χατζηδάκη, να ανακοινώνει ότι ο προϋπολογισμός του σχετικού μέτρου για το 2025 θα ανέλθει σε 100 εκατ. ευρώ έναντι των 82 εκατ. που θα επιστραφούν ως το τέλος του 2024 στους δικαιούχους. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



## Στις 25 Απριλίου θα καταβληθούν οι αγροτικές συντάξεις Μαΐου

Την Πέμπτη 25 Απριλίου θα καταβληθούν οι αγροτικές συντάξεις, σύμφωνα με τις ημερομηνίες πληρωμής των συντάξεων μηνός Μαΐου 2024 που ανακοίνωσε ο e-ΕΦΚΑ. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24, ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



## Ποτίσματα με 10,7 λεπτά η κिलοβατώρα, μέσα στον Απρίλιο η ρύθμιση χρεών στο αγροτικό ρεύμα

Λευκός καπνός μετά από πολυήμερες καθυστερήσεις βγήκε μόλις τα προηγούμενα 24ωρα στις συσκέψεις που είχαν στελέχη των υπουργείων Οικονομικών και Ενέργειας με τους παρόχους ρεύματος, με το βασικό σημείο τριβής να αποτελούν τα επιτόκια που θα καταβάλει το δημόσιο για τη δεκατή ρύθμιση των αγροτικών οφειλών. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



## Λέσβος: Προβληματισμός για την φετινή ελαιοπαραγωγή από τις υψηλές θερμοκρασίες

Πολύ έντονος είναι ο προβληματισμός για την εξέλιξη της φετινής ελαιοπαραγωγής λόγω των πολύ υψηλών θερμοκρασιών του χειμώνα. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Ο ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ υποστηρίζει τα δίκαια αιτήματα των γεωτεχνικών του δημοσίου

«Η εξώδικη γνωστοποίηση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟΓΕΔΥ) για απεργία-αποχή, από συγκεκριμένα καθήκοντα, κατά το διάστημα 15/4-30/6/2024, όλων των μόνιμων και με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ΠΕ Γεωτεχνικών υπαλλήλων (Γεωπόνων, Κτηνιάτρων Δασολόγων, Γεωλόγων και Ιχθυολόγων), που εργάζονται στο Ελληνικό Δημόσιο και στις Περιφέρειες της χώρας, αναδεικνύει, για ακόμα μια φορά, με τον πιο emphaticό τρόπο, τα θεσμικά και μισθολογικά αδιέξοδα, στα οποία έχει οδηγήσει η Κυβέρνηση της ΝΔ έναν από τους πιο σημαντικούς κλάδους, για την οικονομία και την κοινωνία της χώρας μας». [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



## Πυροπροστασία ακινήτων: Νέα παράταση & 30 εκατ. € για ζώνες ασφαλείας

- Παράταση προθεσμιών για υφιστάμενα κτίρια & οικισμούς. Σε συνέχεια της προαναγγελτικής ανακοίνωσης του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας στις 29.03.2024, με Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και Εσωτερικών, σχετικά με την εφαρμογή του «Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός ή πλησίον δασικών εκτάσεων», δίνονται οι εξής παρατάσεις: [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, DASARXEIO.COM, ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



## ΒΟΜΒΑ ΚΕΔΕ: ΟΙ ΔΗΜΟΙ ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΑΝΑΛΑΒΟΥΝ ΤΗΝ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΣΤΑ ΔΑΣΗ-ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΣΤΟ ΣΤΕ

Οι δήμοι αδυνατούν να ανταποκριθούν στην αρμοδιότητα εφαρμογής του Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός και πλησίον δασικών εκτάσεων, όπως αναφέρθηκε στη συνεδρίαση του ΔΣ της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας. [Περισσότερες πληροφορίες: GREEN AGENDA](#)



## Η ΦΩΤΙΑ ΣΤΟΝ ΕΒΡΟ ΗΤΑΝ Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΑΠΟ ΤΗ ΔΕΚΑΕΤΙΑ ΤΟΥ 1980

Πέρυσι, πάνω από πέντε εκατομμύρια (5.040.020) στρέμματα, έκταση διπλάσια από το μέγεθος του Λουξεμβούργου, κατακάηκαν από δασικές πυρκαγιές, σύμφωνα με την προκαταρκτική έκθεση του 2023 για τις δασικές πυρκαγιές στην Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική, η οποία δημοσιεύτηκε σήμερα από το Κοινό Κέντρο Ερευνών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. [Περισσότερες πληροφορίες: GREEN AGENDA](#)



## Συμμετοχή των Δασολόγων στην Απεργία – Αποχή από συγκεκριμένα καθήκοντα

Ενημερωτική επιστολή της Πανελλήνιας Ένωσης Δασολόγων Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΕΔΔΥ) για την Απεργία – Αποχή από συγκεκριμένα καθήκοντα των Γεωτεχνικών κλάδων (διάρκεια απεργίας από τη Δευτέρα 15-4-2024 και έως 30-6-2024). [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)



## Νέο πάρκο 3.000 στρεμμάτων με 300.000 δένδρα «γεννιέται» στη Δυτική Θεσσαλονίκη

Η έκταση βρίσκεται στην εκτός σχεδίου πόλης περιοχή, στην Ευκαρπία και το έργο αποτελεί δωρεά επιχειρηματία, ο οποίος παρουσίασε ήδη στη νέα διοίκηση Παύλου Μελά τα σχέδια της ανάπλασης. Μια τεράστια έκταση, η οποία βρίσκεται εκτός σχεδίου πόλης και εκτείνεται σε πάνω από 3.000 στρέμματα, βγαίνει από την «εγκατάλειψη» και πολύ σύντομα μετατρέπεται σε... αστικό δάσος με χιλιάδες δενδρύλλια και ήπιες εγκαταστάσεις αναψυχής για τους πολίτες της περιοχής και τους επισκέπτες από ολόκληρη τη Θεσσαλονίκη. [Περισσότερες πληροφορίες: ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



## 9ο Οικονομικό Φόρουμ Δελφών: Καμπανάκι κινδύνου στη διαχείριση των υδάτων, είπε ο κ. Αυγενάκης

Το νερό είναι δημόσιο αγαθό αλλά αυτό δεν σημαίνει «δεν πληρώνω» ούτε σπατάλη, τόνισε ο κ. Αυγενάκης. «Το νερό είναι δημόσιο αγαθό αλλά αυτό δεν σημαίνει «δεν πληρώνω» ούτε σπατάλη», τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, στο πλαίσιο συζήτησης στο 9ο Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών, στο πάνελ με θέμα: «Νερό: ένας κοινόχρηστος πόρος, μια αυξανόμενη πρόκληση». [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)